

НЕВОСПОЛНИМАЯ УТРАТА



С прискорбием извещаем, что 14 июля 2021 г. на 85-м году жизни после продолжительной болезни ушел из жизни профессор НИТУ МИСИС, академик **Юрий Александрович Карпов**.

Ю.А. Карпов (01.03.1937) — выдающийся ученый, президент Ассоциации аналитических центров России, заместитель председателя Научного совета по аналитической химии РАН, заместитель председателя Научного совета РАН по химии высокочистых веществ, главный редактор журнала «Заводская лаборатория. Диагностика материалов», член редколлегии журналов «Аналитика», «Неорганические материалы», член Международного комитета по единству измерений в аналитической химии (СИТАС), член Международного института благородных металлов (IPMI), заслуженный деятель науки и техники РСФСР, лауреат премии Правительства РФ в области науки и техники, кавалер ордена Дружбы народов и ордена Почета.

Область научных интересов Юрия Александровича включала исследования и разработку методов химического анализа цветных, редких и благородных металлов. Он много занимался созданием теоретических основ, методов и средств определения газообразующих примесей в чистых веществах, разработкой комплексов государственных стандартов на методы анализа продукции производства редких и благородных металлов, разработкой методов анализа вторичного сырья, содержащего редкие и благородные металлы. Ю.А. Карпов стоял у истоков российской системы сертификации веществ и материалов по химическому составу. Он автор более 500 научных трудов, 40 авторских свидетельств и патентов.

Юрий Александрович обладал энциклопедическими знаниями, создал научную школу, всю свою жизнь воспитывал молодых ученых со студенческой скамьи, даря им отеческое внимание и заботу, делаясь бесконечной мудростью.

Все, кто знал Ю.А. Карпова, навсегда сохранят о нем светлую память и глубокую благодарность талантливому, отзывчивому и порядочному человеку!

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким Ю.А. Карпова.